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Autodidaktický test č. 3 / 2010

Vážení čtenáři, na stránkách Urologie pro praxi se v každém čísle setkáváte s autodidaktickým testem, který ověří, jak pečlivě 
jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 12 otázek, na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, řešení najdete 
na jeho konci. Přejeme Vám hodně zábavy a především pocit uspokojení z výsledku.

Správné odpovědi: 1. b, c; 2. c; 3. b, d; 4. c, d; 5. d; 6. a, b, c; 7. a; 8. b, d; 9. b; 10. b; 11. a, b, d; 12. d

1 Inhibitory fosfodiseterázy typu 5 zlepšují:

a) sexuální apetenci

b) erektilní dysfunkci

c) pohyblivost a počet spermií

d) plicní hypertenzi

2 Kolik procent pacientů s OAB (hyperaktivním močovým 

měchýřem) má výrazné potíže s kontinencí  ?

a) 10 %

b) 20 %

c) 33 %

d) 41 %

3 Mezi historicky starší alfalytika (alfa adrenergní 

antagonisty) nepatří:

a) doxazosin

b) tamsulosin

c) terazosin

d) alfuzosin

4 Mezi nejčastější vedlejší negativní účinek 

antimuskatinik patří:

a) retrográdní ejakulace

b) retence moče

c) pocit sucha v ústech

d) zácpa

5 Hormonálně aktivní karcinom kůry nadledvin se může 

projevit:

a) hyperaldosteronimem

b) hyperkortikalizmem

c) hyperandrogenizmem

d) všemi těmito projevy

6 Histologicky mohou diferencované karcinomy kůry 

nadledvin:

a) hromadit v cytoplazmě lipidy

b) mít pouze trabekulární strukturu

c) buněčné atypie mohou zcela chybět nebo mohou být 

přítomny ložiskovitě

d) často se v nich nachází i ložiska nekrózy a hemoragie

7 Které z následujících tvrzeních o nádorovém trombu 

u RCC je pravdivé:

a) v době stanovení diagnózy je přítomen u 10–15 % 

pacientů

b) častější je postižení levostranné

c) intravenózní propagace nádoru je špatnou 

prognostickou známkou

d) nádorový trombus je vždy známkou generalizace RCC

8 K přesné diagnostice nádorového trombu slouží:

a) sonografi cké vyšetření břicha

b) Dopplerovské vyšetření renálních vén

c) CT vyšetření břicha s kontrastní látkou

d) MRI

9 Jak je defi nována inkontinence moče dle ICS  ?

a) stav, kdy jedinec není schopen sám a vědomě 

regulovat odchod moči močovou trubicí a dochází 

k nedobrovolnému úniku moči

b) jakýkoliv nedobrovolný únik moče

c) jakýkoliv únik moči

d) jakýkoliv nedobrovolný únik moči a stolice

10 Co je sipping  ?

a) pomalé podávání infuzního roztoku

b) popíjení, usrkávání nápojů určených pro výživu

c) kontinuální podávání enterální výživy do sondy

d) pomalé polykání mixované stravy

11 Kdy je kontraindikována enterální výživa  ?

a) při komatózních stavech bez zajištění dýchacích cest

b) při náhlé příhodě břišní

c) při mucozitidě v dutině ústní

d) při mechanickém ileu

12 Mezi biochemické markery výživy nepatří:

a) prealbumin

b) transferin

c) cholinesteráza

d) alfa-fetoprotein


